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(%) 

5. 職場等での女性の活躍について 

（１）「男は仕事、女は家庭」という考え方についての意識 

問26 「男は仕事、女は家庭」という考え方についてどう思いますか。【○は１つ】 

   「男は仕事、女は家庭」という考え方については、「同感しない」が35.1％と最も高く、

「どちらかといえば同感しない」（32.7％）を合わせた『同感しない』割合は67.8％となっ

ています。 

   性別にみると、「男性」で「どちらかといえば同感する」が33.5％と最も高く、「同感

する」（5.3％）を合わせた『同感する』割合が38.8％となっています。 

   性年代別にみると、「80歳以上男性」で『同感する』割合が53.8％と５割を超えていま 

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 
 

調
査
数 

同
感
す
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

同
感
す
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

同
感
し
な
い 

同
感
し
な
い 

無
回
答 

『
同
感
す
る
』
計 

『
同
感
し
な
い
』
計 

全体 887 3.0 26.6 32.7 35.1 2.6 29.6 67.8 

女
性 

10～20 歳代 40 2.5 25.0 32.5 40.0    - 27.5 72.5 

30 歳代 55 1.8 16.4 40.0 41.8    - 18.2 81.8 

40 歳代 74 2.7 21.6 31.1 44.6    - 24.3 75.7 

50 歳代 93    - 16.1 40.9 41.9 1.1 16.1 82.8 

60 歳代 120 0.8 22.5 40.8 35.0 0.8 23.3 75.8 

70 歳代 84 1.2 25.0 38.1 29.8 6.0 26.2 67.9 

80 歳以上 36 2.8 25.0 30.6 25.0 16.7 27.8 55.6 

男
性 

10～20 歳代 29 3.4 27.6 27.6 37.9 3.4 31.0 65.5 

30 歳代 28 7.1 39.3 10.7 42.9    - 46.4 53.6 

40 歳代 48    - 35.4 27.1 33.3 4.2 35.4 60.4 

50 歳代 65 7.7 30.8 24.6 32.3 4.6 38.5 56.9 

60 歳代 102 3.9 32.4 32.4 30.4 1.0 36.3 62.8 

70 歳代 81 3.7 35.8 28.4 29.6 2.5 39.5 58.0 

80 歳以上 26 19.2 34.6 15.4 26.9 3.8 53.8 42.3 

 

3.0

26.6 32.7 35.1 2.6

同感する

どちらかといえば同感する

どちらかといえば同感しない 同感しない 無回答

全体(n=887)

1.4

5.3

21.3

33.5

37.5

26.4

37.3

32.2

2.6

2.6

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100
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5.9

5.1

7.2

28.7

26.7

31.6

33.4

34.8

31.9

28.4

30.2

26.6

3.6

3.3

2.6

同感する

どちらかといえば同感する

どちらかといえば同感しない 同感しない 無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

 「１．同感する」と回答した理由 

・そのような考えも多様性の中の一つで、上記の考えを否定することはできないから（男性10～20

歳代） 

・生活する上でお金を稼ぐ必要もあるし、子育てもしなければならない。女性が仕事をして男性が

家庭に入れるならそれでもよい。（男性30歳代） 

 「２．どちらかといえば同感する」と回答した理由 

・世の中の風潮的にこうなっていて、女性が仕事という環境をまだ十分に整えられていないことも

あると思うから。（女性10～20歳代） 

・役割分担した方が円滑に日常生活が送れると思うからということ。しかし、金銭面で上手くいか

ないことがあれば、女性が仕事するのもアリ。（女性30歳代） 

・現状の社会システムがそうならざる得ない環境にあるため。（男性30歳代） 

・昭和の考えかなと思うけど、やはり、男はお金稼ぎ、女は子供を産み育てていくのが良い姿だと

思う。（女性50歳代） 

 「３．どちらかといえば同感しない」と回答した理由 

・ジェンダー観にとらわれず、個人の得手不得手などによって役割分担できることが望ましいから。

また、共働きがあたりまえになっており、「男性は仕事、女性は家庭」という考えであると働いて

いる女性の家事負担が重くなるから。（女性10～20歳代） 

・「男は」や「女は」と、決まった役割ではなく、個人の資質、都合等も含めた役割分担がよいと思

うから（男性50歳代） 

・家事の好きな男性もいれば、働く事の好きな女性もいる。夫婦間でバランスを取れば良いと思う。

（女性60歳代） 

 「４．同感しない」と回答した理由 

・様々な考え方があってよいから。（男性40歳代） 

・人それぞれ家庭の事情があると思います。（女性50歳代） 

・機会均等を謳われている現在、女性も仕事に出ていれば家事は全部というのも無理が過ぎる。（男

性60歳代） 

・男女とも仕事するのが当たり前の時代なので、家庭についても男女ともするのが当り前だから。

（女性70歳代） 

 

 前回調査との比較 

   全体では、前回調査より、『同感しない』割合が6.0ポイント高くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「同感しない」が「女性」で7.1ポイント、「男性」で5.6

ポイント高くなっています。 
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（２）女性の就労についての考え方 

問27 女性の生き方・働き方について、あなたが良いと思うものはどれですか。 

【〇は１つ】 

   女性の生き方・働き方については、「結婚や出産・育児の有無に関わらず仕事を続ける」

が36.9％と最も高く、次いで「結婚や出産・育児などで一時仕事をやめ、再び仕事を始

める」（34.4％）となっています。 

   性別にみると、「女性」で「結婚や出産・育児の有無に関わらず仕事を続ける」が40.4％

と４割を占めています。 

   年代別にみると、「70歳代」で「結婚や出産・育児などで一時仕事をやめ、再び仕事を

始める」が44.0％と４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.9

0.2

0.0

34.4

3.0

4.1

1.7

6.7

9.7

3.4

40.4

0.4

0.0

32.9

1.8

2.2

2.0

7.2

9.2

4.0

31.9

0.0

0.0

36.1

4.7

6.6

1.3

6.1

10.6

2.6

0 10 20 30 40 50

全体

(n=887)

女性

(n=502)

男性

(n=379)

結婚や出産・育児の有無に関わらず仕事を続ける

結婚しないで仕事を続ける

結婚して出産はせずに仕事を続ける

結婚や出産・育児などで一時仕事をやめ、再び仕事を始める

結婚するまで仕事を続ける

出産するまで仕事を続ける

仕事はせずに、結婚や出産・育児に専念する

その他

わからない

無回答

(%)
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(%) ＜年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

結
婚
や
出
産
・
育
児
の
有
無
に
関
わ
ら
ず

仕
事
を
続
け
る 

結
婚
し
な
い
で
仕
事
を
続
け
る 

結
婚
し
て
出
産
は
せ
ず
に
仕
事
を
続
け
る 

結
婚
や
出
産
・
育
児
な
ど
で
一
時
仕
事
を

や
め
、
再
び
仕
事
を
始
め
る 

結
婚
す
る
ま
で
仕
事
を
続
け
る 

出
産
す
る
ま
で
仕
事
を
続
け
る 

仕
事
は
せ
ず
に
、
結
婚
や
出
産
・
育
児
に

専
念
す
る 

そ
の
他 

全体 887 36.9 0.2      - 34.4 3.0 4.1 1.7 6.7 

10～20 歳代 71 26.8 1.4      - 29.6 4.2 8.5 1.4 5.6 

30 歳代 84 38.1 1.2      - 32.1 1.2 2.4 6.0 6.0 

40 歳代 122 43.4      -      - 27.9 2.5 1.6      - 9.8 

50 歳代 160 45.6      -      - 30.0 3.1 3.8 1.3 4.4 

60 歳代 222 42.3      -      - 35.1 2.7 3.6 0.5 7.7 

70 歳代 166 28.3      -      - 44.0 3.0 5.4 2.4 6.0 

80 歳以上 62 14.5      -      - 38.7 6.5 4.8 3.2 6.5 

 

調
査
数 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 887 9.7 3.4 

10～20 歳代 71 19.7 2.8 

30 歳代 84 10.7 2.4 

40 歳代 122 13.1 1.6 

50 歳代 160 10.6 1.3 

60 歳代 222 7.7 0.5 

70 歳代 166 4.2 6.6 

80 歳以上 62 9.7 16.1 
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21.0

0.1

0.4

46.2

3.0

4.6

3.6

9.2

8.9

3.1

24.3

0.2

0.4

45.1

2.7

4.1

3.9

8.4

8.2

2.7

15.5

0.0

0.3

49.3

3.0

5.3

3.0

10.5

10.2

3.0

0 20 40 60

全体

(n=835)

女性

(n=514)

男性

(n=304)

結婚や出産・育児に関わらず仕事を続ける

結婚しないで仕事をする

結婚して出産はせずに仕事をする

結婚や出産・育児などで一時仕事をやめ、再び仕事をする

結婚するまで仕事をする

出産するまで仕事をする

仕事をせずに、結婚や出産・育児に専念する

その他

わからない

無回答

(%)

 その他意見（主な意見を抜粋） 

・その個人の家族などのサポート環境と意思による。どんな働き方を望んでも、仕事や生き方があ

るような社会が望ましいと思う。（女性10～20歳代） 

・どれが良いとかは無く人それぞれでいいと思う。（男性30歳代） 

・個人の希望に応じて柔軟に選択できればいい（女性40歳代） 

・生き方、働き方は個人で違うのが当たり前で、「女性の」とひとくくりにしての質問には答えよう

がないです。個人の願う生き方、働き方が自由に選択できる事が大切だと思います。（女性50歳代） 

・特になし。今の世の中、誰かに押し付けられるものではなく、本人がどうしたいかを決めればよ

い。但し、欲するものもあれば、失うものもあり。（男性60歳代） 

・人それぞれ自由に生きたいように生きれば良い。それが許される社会であって欲しい。（男性70歳

代） 

・生き方、働き方は本人が決める事であって、他人が決める事ではないと思う。（女性80歳以上） 

 

 前回調査との比較（※一部選択肢が今回調査とは異なる） 

   全体では、前回調査より、「結婚や出産・育児の有無に関わらず仕事を続ける」が15.9

ポイント高くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「結婚や出産・育児の有無に関わらず仕事を続ける」が

「女性」で16.1ポイント、「男性」で16.4ポイント高くなっています。 
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（３）女性の昇進についての考え方 

問28 あなたは、女性が管理職以上に昇進することについてどのようなイメージを

もっていますか。【あてはまるものすべてに○】 

   女性が管理職以上に昇進することに対するイメージについては、「能力を認められた

結果である」が69.2％と最も高く、次いで「責任が重くなる」（53.2％）、「やりがいのあ

る仕事ができる」（48.1％）となっています。 

   性別にみると、「女性」で「能力を認められた結果である」・「責任が重くなる」・「やり

がいのある仕事ができる」・「仕事と家庭の両立が困難である」が５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.1

37.9

69.2

8.9

20.3

34.9

53.2

10.9

44.9

38.2

1.4

3.9

2.3

55.6

44.2

68.5

7.8

20.9

37.5

59.4

13.3

53.0

43.6

0.6

3.2

2.8

38.8

29.3

70.4

10.6

19.8

31.7

45.4

7.7

34.3

31.1

2.4

5.0

1.6

0 20 40 60 80

全体

(n=887)

女性

(n=502)

男性

(n=379)

やりがいのある仕事ができる

賃金が上がる

能力を認められた結果である

家族から評価される

自分自身で決められる事柄が多くなる

やるべき仕事が増える

責任が重くなる

やっかみが出て足を引っ張られる

仕事と家庭の両立が困難になる

子どもと接する時間が減る

その他

わからない

無回答

(%)
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46.7

35.0

67.3

8.0

14.0

50.2

8.3

50.2

41.0

3.4

3.2

52.9

39.1

66.3

8.0

12.5

55.8

10.1

57.8

45.7

3.1

2.7

36.8

28.9

68.8

8.2

17.1

41.4

5.6

37.5

33.2

3.9

3.6

0 20 40 60 80

全体

(n=835)

女性

(n=514)

男性

(n=304)

やりがいのある仕事ができる

賃金が上がる

能力が認められた結果である

家族から評価される

自分自身で決められる事柄が多くなる

責任が重くなる

やっかみが出て足を引っ張られる

仕事と家庭の両立が困難になる

子どもと接する時間が減る

その他

無回答

(%)

 その他意見（主な意見を抜粋） 

・能力があって、管理職以上に昇進するならいいが、女性だからという理由で昇進してないかチェッ

クされるだろう（男性10～20歳代） 

・良いと思う。（男性10～20歳代） 

・女性の管理職は極力不要である。能力もないので、下について仕事をする者が困る（妻の意見）。

女性の管理職の下では、女性の方が働きにくい（妻の意見）。職場で権利を主張するのは女性ばか

りで（妻の意見）、男性の方がその分仕事を負担している。教育現場では特にそのように感じる。

（男性40歳代） 

・能力がある人だけが、好きにすればいい。（女性50歳代） 

・力量による。（男性60歳代） 

 

 前回調査との比較（※一部選択肢が今回調査とは異なる） 

   全体では、前回調査より、「仕事と家庭の両立が困難になる」が5.3ポイント低く、「自

分自身で決められる事柄が多くなる」が6.3ポイント高くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「女性」で「自分自身で決められる事柄が多くなる」が

8.4ポイント高くなっています。 
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55.4

48.0

20.9

26.6

16.3

19.0

7.4

6.3

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%) 

37.2

43.2

28.6

41.2

37.2

48.0

17.0

15.6

19.1

4.6

4.1

4.3

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

（４）女性が仕事を続けていく上で支障となるもの 

問29 （１）あなたは、女性が仕事を続けていく上で、どの項目が支障になっていると

思いますか。各項目１つずつお答えください。 

①  家事、子育て、介護等に家族の協力や理解が得られない 

   家事、子育て、介護等に家族の協力や理解が得られないことについては、「そう思う」

が52.4％と５割を超えています。 

   性別にみると、「男性」で「そう思う」が48.0％と５割未満となっています。 

   性年代別にみると、「10～20歳代女性」で「そう思う」が72.5％と７割を超えています。 

   

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

  

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 52.4 23.3 17.4 6.9 

女
性 

10～20 歳代 40 72.5 12.5 15.0     - 

30 歳代 55 56.4 21.8 20.0 1.8 

40 歳代 74 64.9 16.2 17.6 1.4 

50 歳代 93 58.1 20.4 19.4 2.2 

60 歳代 120 55.0 25.8 13.3 5.8 

70 歳代 84 47.6 21.4 16.7 14.3 

80 歳以上 36 27.8 22.2 11.1 38.9 

男
性 

10～20 歳代 29 37.9 34.5 24.1 3.4 

30 歳代 28 64.3 14.3 21.4     - 

40 歳代 48 45.8 29.2 20.8 4.2 

50 歳代 65 47.7 33.8 16.9 1.5 

60 歳代 102 51.0 25.5 20.6 2.9 

70 歳代 81 48.1 24.7 14.8 12.3 

80 歳以上 26 34.6 19.2 19.2 26.9 

 

 前回調査との比較（※前回調査では「家族の協力や理解が得られない」） 

   全体では、前回調査より、「そう思う」が15.2ポイント高くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「そう思う」が「女性」で12.2ポイント、「男性」で19.4

ポイント高くなっています。 

 

 

 

  

52.4 23.3 17.4 6.9

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=887)
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(%) 

58.1

59.7

55.3

18.9

16.0

24.3

18.8

20.4

16.4

4.2

3.9

3.9

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

問29 ② 育児休業や介護休業等を容易に取得できる職場環境の整備が不十分 

   育児休業や介護休業等を容易に取得できる職場環境の整備が不十分であることについ

ては、「そう思う」が58.7％と６割近くを占めています。 

性別にみると、「男性」で「そう思わない」が19.8％と２割近くを占めています。 

性年代別にみると、「30～40歳代男性」で「そう思わない」が３割程度を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 
調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 58.7 16.1 18.3 6.9 

女
性 

10～20 歳代 40 65.0 10.0 25.0    - 

30 歳代 55 58.2 16.4 23.6 1.8 

40 歳代 74 59.5 13.5 24.3 2.7 

50 歳代 93 62.4 20.4 16.1 1.1 

60 歳代 120 60.0 15.0 17.5 7.5 

70 歳代 84 60.7 3.6 21.4 14.3 

80 歳以上 36 33.3 11.1 16.7 38.9 

男
性 

10～20 歳代 29 48.3 20.7 27.6 3.4 

30 歳代 28 67.9 32.1    -    - 

40 歳代 48 58.3 29.2 8.3 4.2 

50 歳代 65 60.0 26.2 12.3 1.5 

60 歳代 102 55.9 18.6 23.5 2.0 

70 歳代 81 64.2 8.6 14.8 12.3 

80 歳以上 26 50.0 11.5 15.4 23.1 

 

 

 前回調査との比較（※前回調査では「育児休業や介護休業等の制度が不十分」） 

   前回調査より大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

  

58.7 16.1 18.3 6.9

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=887)

58.8

58.6

13.3

19.8

20.1

15.8

7.8

5.8

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100
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(%) 

67.5

67.9

67.8

11.5

11.7

11.2

16.9

16.7

17.1

4.1

3.7

3.9

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

問29 ③ 子育て、介護等のための施設や支援サービスが不十分 

   子育て、介護等のための施設や支援サービスが不十分であることについては、「そう思

う」が50.5％と５割を占めています。 

性別で大きな差はみられません。 

性年代別にみると、「10～20歳代女性」・「30歳代男性」で「そう思う」が６割を占めて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 50.5 16.7 24.9 7.9 

女
性 

10～20 歳代 40 60.0 10.0 27.5 2.5 

30 歳代 55 49.1 16.4 32.7 1.8 

40 歳代 74 48.6 16.2 32.4 2.7 

50 歳代 93 57.0 23.7 18.3 1.1 

60 歳代 120 46.7 15.0 30.0 8.3 

70 歳代 84 44.0 11.9 28.6 15.5 

80 歳以上 36 36.1 16.7 11.1 36.1 

男
性 

10～20 歳代 29 48.3 31.0 17.2 3.4 

30 歳代 28 60.7 25.0 14.3     - 

40 歳代 48 47.9 20.8 27.1 4.2 

50 歳代 65 52.3 24.6 21.5 1.5 

60 歳代 102 52.9 14.7 27.5 4.9 

70 歳代 81 59.3 4.9 22.2 13.6 

80 歳以上 26 30.8 19.2 15.4 34.6 

 前回調査との比較（※前回調査では「育児や介護等のための施設やサービスが不十分」） 

   全体では、前回調査より、「そう思わない」が5.2ポイント高くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「男性」で「そう思わない」が6.2ポイント高くなって

います。 

 

 

 

  

50.5 16.7 24.9 7.9

そう思う そう思わない わからない 無回答

全体(n=887)

49.0

52.2

16.1

17.4

26.7

22.7

8.2

7.7

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100
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(%) 

51.9

56.6

44.1

28.3

21.2

40.5

15.1

17.9

11.2

4.8

4.3

4.3

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

問29 ④ 男性に比べ賃金が安く、職種も限られている 

   男性に比べ賃金が安く職種も限られていることについては、「そう思う」が52.3％と５

割を超えています。 

性別にみると、「男性」で「そう思わない」が28.8％と３割近くを占めています。 

性年代別にみると、「30歳代男性」で「そう思わない」が42.9％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 52.3 23.0 17.9 6.8 

女
性 

10～20 歳代 40 57.5 15.0 27.5    - 

30 歳代 55 56.4 25.5 16.4 1.8 

40 歳代 74 48.6 27.0 21.6 2.7 

50 歳代 93 58.1 23.7 17.2 1.1 

60 歳代 120 55.0 13.3 24.2 7.5 

70 歳代 84 57.1 11.9 17.9 13.1 

80 歳以上 36 41.7 16.7 5.6 36.1 

男
性 

10～20 歳代 29 44.8 24.1 27.6 3.4 

30 歳代 28 39.3 42.9 17.9     - 

40 歳代 48 41.7 35.4 18.8 4.2 

50 歳代 65 47.7 40.0 10.8 1.5 

60 歳代 102 52.9 25.5 17.6 3.9 

70 歳代 81 55.6 22.2 12.3 9.9 

80 歳以上 26 46.2 11.5 15.4 26.9 

 

 前回調査との比較 

   全体では、前回調査より、「そう思わない」が5.3ポイント低くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「男性」で「そう思わない」が11.7ポイント低くなって

います。 

 

 

 

  

52.3 23.0 17.9 6.8

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=887)

54.4

49.1

18.7

28.8

19.5

16.1

7.4

6.1

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100
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51.0

51.5

11.6

17.9

29.9

24.3

7.6

6.3

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%) 

60.7

63.6

56.9

15.2

11.7

21.1

20.0

20.6

18.8

4.1

4.1

3.3

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

問29 ⑤ 再雇用、再就職（能力開花や起業支援などを含む）を支援する制度が不十分 

   再雇用、再就職を支援する制度が不十分であることについては、「そう思う」が51.4％

と５割を占めています。 

性別にみると、「男性」で「そう思わない」が17.9％と２割近くを占めています。 

性年代別にみると、「30歳代男性」で「そう思わない」が35.7％と３割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 51.4 14.2 27.4 7.0 

女
性 

10～20 歳代 40 57.5 7.5 35.0    - 

30 歳代 55 41.8 23.6 34.5    - 

40 歳代 74 55.4 5.4 37.8 1.4 

50 歳代 93 54.8 16.1 28.0 1.1 

60 歳代 120 54.2 10.0 28.3 7.5 

70 歳代 84 48.8 7.1 28.6 15.5 

80 歳以上 36 33.3 13.9 13.9 38.9 

男
性 

10～20 歳代 29 51.7 17.2 27.6 3.4 

30 歳代 28 46.4 35.7 17.9    - 

40 歳代 48 52.1 12.5 31.3 4.2 

50 歳代 65 55.4 24.6 18.5 1.5 

60 歳代 102 51.0 21.6 23.5 3.9 

70 歳代 81 50.6 8.6 28.4 12.3 

80 歳以上 26 50.0 7.7 19.2 23.1 

 

 

 前回調査との比較（※前回調査では「再雇用、再就職を支援する制度が不十分」） 

全体では、前回調査より、「そう思う」が9.3ポイント低くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「そう思う」が「女性」で12.6ポイント、「男性」で5.4

ポイント低くなっています。 

 

 

 

  

51.4 14.2 27.4 7.0

そう思う そう思わない わからない 無回答

全体(n=887)
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(%) 

60.6

62.5

59.2

19.0

17.5

21.4

15.7

15.4

15.5

4.7

4.7

3.9

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

問29 ⑥ 短時間勤務や在宅ワークなど勤務時間の融通がきかない 

   短時間勤務や在宅ワークなど勤務時間の融通がきかないことについては、「そう思う」

が46.6％と４割を超えています。 

性別にみると、「男性」で「そう思わない」が24.3％と２割を超えています。 

性年代別にみると、「10～30歳代男性」・「50歳代男性」で「そう思わない」が３割を超

えています。 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 46.6 19.8 26.3 7.3 

女
性 

10～20 歳代 40 55.0 17.5 27.5    - 

30 歳代 55 56.4 18.2 23.6 1.8 

40 歳代 74 50.0 17.6 31.1 1.4 

50 歳代 93 53.8 25.8 18.3 2.2 

60 歳代 120 40.8 17.5 35.0 6.7 

70 歳代 84 36.9 8.3 38.1 16.7 

80 歳以上 36 30.6 5.6 25.0 38.9 

男
性 

10～20 歳代 29 34.5 34.5 27.6 3.4 

30 歳代 28 50.0 35.7 14.3    - 

40 歳代 48 58.3 16.7 20.8 4.2 

50 歳代 65 47.7 38.5 13.8    - 

60 歳代 102 48.0 23.5 24.5 3.9 

70 歳代 81 43.2 14.8 28.4 13.6 

80 歳以上 26 34.6 11.5 26.9 26.9 

 

 前回調査との比較（※前回調査では「勤務時間の融通がきかない」） 

   全体では、前回調査より、「そう思う」が14.0ポイント低くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「そう思う」が「女性」で16.5ポイント、「男性」で12.8

ポイント低くなっています。 

 

 

 

  

46.6 19.8 26.3 7.3

そう思う そう思わない わからない 無回答

全体(n=887)

46.0

46.4

16.7

24.3

29.3

22.7

8.0

6.6

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100
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31.1

27.7

31.9

43.5

29.7

21.9

7.4

6.9

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%) 

35.6

38.5

30.9

35.7

31.1

43.4

24.2

26.3

21.4

4.6

4.1

4.3

そう思う そう思わない わからない 無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

問29 ⑦ 職場に結婚・出産した女性が働きづらい雰囲気がある 

   職場に結婚・出産した女性が働きづらい雰囲気があることについては、「そう思わない」

が36.9％と３割を超えています。 

性別にみると、「男性」で「そう思わない」が43.5％と４割を超えています。 

性年代別にみると、「10～20歳代女性」で「そう思う」が50.0％と５割を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 29.8 36.9 26.3 7.1 

女
性 

10～20 歳代 40 50.0 20.0 30.0     - 

30 歳代 55 36.4 41.8 20.0 1.8 

40 歳代 74 28.4 33.8 36.5 1.4 

50 歳代 93 31.2 47.3 19.4 2.2 

60 歳代 120 30.0 30.8 33.3 5.8 

70 歳代 84 25.0 20.2 40.5 14.3 

80 歳以上 36 25.0 16.7 19.4 38.9 

男
性 

10～20 歳代 29 31.0 34.5 31.0 3.4 

30 歳代 28 32.1 50.0 17.9    - 

40 歳代 48 22.9 45.8 27.1 4.2 

50 歳代 65 21.5 60.0 15.4 3.1 

60 歳代 102 31.4 46.1 19.6 2.9 

70 歳代 81 27.2 34.6 25.9 12.3 

80 歳以上 26 30.8 19.2 19.2 30.8 

 

 

 前回調査との比較（※前回調査では「職場に結婚・出産した女性が働きにくい雰囲気がある」） 

   全体では、前回調査より、「そう思う」が5.8ポイント低くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「女性」で「そう思う」が7.4ポイント低くなっていま

す。 

 

 

 

  

29.8 36.9 26.3 7.1

そう思う そう思わない わからない 無回答

全体(n=887)
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64.3

63.9

12.2

14.5

16.5

15.0

7.0

6.6

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%) 

52.6

51.6

54.3

24.2

22.6

27.6

18.8

22.2

13.5

4.4

3.7

4.6

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

問29 ⑧ 男性の仕事時間（残業等）が長く、家事、子育て、介護等への参加が不十分 

   男性の仕事時間（残業等）が長く、家事、子育て、介護等への参加が不十分であるこ

とについては、「そう思う」が64.1％と６割を超えています。 

性別で大きな差はみられません。 

性年代別にみると、「30歳代男性」で「そう思う」が82.1％と８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 64.1 13.3 15.8 6.8 

女
性 

10～20 歳代 40 67.5 7.5 25.0    - 

30 歳代 55 65.5 12.7 18.2 3.6 

40 歳代 74 70.3 16.2 12.2 1.4 

50 歳代 93 67.7 15.1 16.1 1.1 

60 歳代 120 67.5 10.8 16.7 5.0 

70 歳代 84 53.6 13.1 17.9 15.5 

80 歳以上 36 52.8 2.8 11.1 33.3 

男
性 

10～20 歳代 29 62.1 13.8 20.7 3.4 

30 歳代 28 82.1 10.7 7.1    - 

40 歳代 48 68.8 14.6 10.4 6.3 

50 歳代 65 66.2 18.5 13.8 1.5 

60 歳代 102 58.8 17.6 20.6 2.9 

70 歳代 81 65.4 11.1 13.6 9.9 

80 歳以上 26 46.2 7.7 11.5 34.6 

 

 前回調査との比較（※前回調査では「男性の仕事時間（残業等）が長い」） 

   全体では、前回調査より、「そう思う」が11.5ポイント高くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「そう思う」が「女性」で12.7ポイント、「男性」で9.6

ポイント高くなっています。 

 

 

 

  

64.1 13.3 15.8 6.8

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=887)
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(%) 

問29 ⑨ 仕事の時間が長い（残業が多い）ことが、いまだに評価される風潮がある 

   仕事の時間が長い（残業が多い）ことが、いまだ評価される風潮があることについて

は、「そう思う」が41.4％と４割を超えています。 

性別にみると、「男性」で「そう思わない」が36.1％と３割を超えています。 

性年代別にみると、「30歳代男性」で「そう思う」が67.9％と７割近くを占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 
 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 41.4 31.7 19.7 7.2 

女
性 

10～20 歳代 40 60.0 17.5 22.5    - 

30 歳代 55 56.4 23.6 20.0    - 

40 歳代 74 31.1 35.1 32.4 1.4 

50 歳代 93 45.2 35.5 16.1 3.2 

60 歳代 120 38.3 30.8 23.3 7.5 

70 歳代 84 32.1 22.6 29.8 15.5 

80 歳以上 36 30.6 16.7 19.4 33.3 

男
性 

10～20 歳代 29 55.2 17.2 20.7 6.9 

30 歳代 28 67.9 25.0 7.1     - 

40 歳代 48 47.9 37.5 10.4 4.2 

50 歳代 65 40.0 50.8 7.7 1.5 

60 歳代 102 40.2 39.2 17.6 2.9 

70 歳代 81 34.6 34.6 19.8 11.1 

80 歳以上 26 30.8 23.1 11.5 34.6 

 

  

41.4 31.7 19.7 7.2

そう思う そう思わない わからない 無回答

全体(n=887)

40.6

42.5

28.1

36.1

23.7

14.5

7.6

6.9

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100
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(%) 

74.1

77.0

69.4

9.6

8.2

12.5

12.0

11.1

13.5

4.3

3.7

4.6

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

問29 ⑩ 実質的に仕事と家庭の二重負担を強いられる 

   実質的に仕事と家庭の二重負担を強いられることについては、「そう思う」が66.7％と

６割を超えています。 

性別にみると、「女性」で「そう思う」が70.1％と７割を占めています。 

性年代別にみると、「30歳代女性」・「30歳代男性」で「そう思う」が８割を超えていま

す。 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 66.7 12.3 14.2 6.8 

女
性 

10～20 歳代 40 75.0 7.5 17.5    - 

30 歳代 55 83.6 5.5 9.1 1.8 

40 歳代 74 71.6 12.2 13.5 2.7 

50 歳代 93 76.3 10.8 10.8 2.2 

60 歳代 120 70.0 12.5 10.8 6.7 

70 歳代 84 61.9 3.6 20.2 14.3 

80 歳以上 36 44.4 5.6 16.7 33.3 

男
性 

10～20 歳代 29 55.2 13.8 27.6 3.4 

30 歳代 28 85.7 7.1 7.1    - 

40 歳代 48 68.8 14.6 12.5 4.2 

50 歳代 65 64.6 27.7 6.2 1.5 

60 歳代 102 57.8 19.6 19.6 2.9 

70 歳代 81 59.3 13.6 16.0 11.1 

80 歳以上 26 53.8    - 19.2 26.9 

 

 前回調査との比較 

   全体では、前回調査より、「そう思う」が7.4ポイント低くなっています。 

   性別にみると、前回調査より、「そう思う」が「女性」で6.9ポイント、「男性」で7.1

ポイント低くなっています。 

 

 

 

  

66.7 12.3 14.2 6.8

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=887)

70.1

62.3

9.0

16.4

13.5

15.3

7.4

6.1

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100
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(%) 

69.0

70.6

67.4

14.1

12.3

17.1

12.7

13.4

11.5

4.2

3.7

3.9

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=835)

女性(n=514)

男性(n=304)

(%)
0 20 40 60 80 100

問29 ⑪ 社会通念上、性別による役割分担意識が残っている 

   社会通念上、性別による役割分担意識が残っていることについては、「そう思う」が

64.7％と６割を超えています。 

性別にみると、「男性」で「そう思わない」が16.6％と１割を超えています。 

性年代別にみると、「10～30歳代女性」・「50歳代女性」で「そう思う」が７割を超えて

いる一方で、「10～20歳代男性」・「40～50歳代男性」では「そう思わない」が２割を超え

ています。 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 64.7 12.5 16.0 6.8 

女
性 

10～20 歳代 40 72.5 7.5 20.0    - 

30 歳代 55 70.9 10.9 16.4 1.8 

40 歳代 74 66.2 10.8 21.6 1.4 

50 歳代 93 74.2 12.9 10.8 2.2 

60 歳代 120 60.0 11.7 21.7 6.7 

70 歳代 84 65.5 2.4 17.9 14.3 

80 歳以上 36 41.7 5.6 16.7 36.1 

男
性 

10～20 歳代 29 55.2 24.1 17.2 3.4 

30 歳代 28 67.9 14.3 17.9    - 

40 歳代 48 60.4 25.0 10.4 4.2 

50 歳代 65 69.2 20.0 9.2 1.5 

60 歳代 102 64.7 16.7 15.7 2.9 

70 歳代 81 65.4 11.1 12.3 11.1 

80 歳以上 26 53.8 3.8 15.4 26.9 

 

 前回調査との比較（※前回調査では「社会通念上、性別での役割分担意識が残っている」） 

   性別にみると、前回調査より、「女性」で「そう思う」が5.3ポイント低くなっていま

す。 

 

 

 

  

64.7 12.5 16.0 6.8

そう思う そう思わない

わからない

無回答

全体(n=887)

65.3

63.9
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16.6

17.9
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6.1

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
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(%) 

問29 ⑫ 仕事の継続か出産・子育てかの選択を迫られる問題がある 

   仕事の継続か出産・子育てかの選択を迫られる問題があることについては、「そう思う」

が55.4％と５割を超えています。 

性別にみると、「男性」で「そう思わない」が19.3％と２割近くを占めています。 

性年代別にみると、「30歳代女性」で「そう思う」が78.2％と８割近くを占めている一

方で、「50歳代男性」では「そう思わない」が33.8％と３割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 

 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 55.4 16.1 21.3 7.2 

女
性 

10～20 歳代 40 55.0 10.0 35.0    - 

30 歳代 55 78.2 9.1 12.7    - 

40 歳代 74 56.8 17.6 24.3 1.4 

50 歳代 93 61.3 18.3 18.3 2.2 

60 歳代 120 50.8 14.2 27.5 7.5 

70 歳代 84 45.2 11.9 28.6 14.3 

80 歳以上 36 38.9 11.1 16.7 33.3 

男
性 

10～20 歳代 29 48.3 6.9 41.4 3.4 

30 歳代 28 71.4 21.4 7.1    - 

40 歳代 48 56.3 25.0 14.6 4.2 

50 歳代 65 53.8 33.8 10.8 1.5 

60 歳代 102 55.9 16.7 24.5 2.9 

70 歳代 81 53.1 16.0 16.0 14.8 

80 歳以上 26 50.0 3.8 11.5 34.6 

 

  

55.4 16.1 21.3 7.2

そう思う そう思わない わからない 無回答

全体(n=887)

55.2

55.1

13.9

19.3

23.7

18.2

7.2

7.4

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100
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(%) 

問29 ⑬ 結婚、出産、子育て期等に応じた自身のライフプランを考える機会が不十分 

   結婚、出産、子育て期等に応じた自身のライフプランを考える機会が不十分であるこ

とについては、「そう思う」が39.6％と４割近くを占めています。 

性別にみると、「女性」で「わからない」が33.5％と３割を超えています。 

性年代別にみると、「30歳代男性」で「そう思う」が71.4％と７割を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性年代別クロス表＞ 
 

調
査
数 

そ
う
思
う 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
う
思
わ
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 

わ
か
ら
な
い 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無
回
答 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 887 39.6 22.3 30.7 7.4 

女
性 

10～20 歳代 40 40.0 20.0 40.0    - 

30 歳代 55 41.8 23.6 34.5    - 

40 歳代 74 47.3 21.6 29.7 1.4 

50 歳代 93 41.9 29.0 25.8 3.2 

60 歳代 120 33.3 17.5 40.8 8.3 

70 歳代 84 33.3 16.7 34.5 15.5 

80 歳以上 36 25.0 13.9 25.0 36.1 

男
性 

10～20 歳代 29 41.4 17.2 37.9 3.4 

30 歳代 28 71.4 21.4 7.1     - 

40 歳代 48 41.7 27.1 25.0 6.3 

50 歳代 65 30.8 44.6 24.6     - 

60 歳代 102 44.1 24.5 28.4 2.9 

70 歳代 81 39.5 14.8 33.3 12.3 

80 歳以上 26 34.6 15.4 15.4 34.6 

 

  

39.6 22.3 30.7 7.4

そう思う そう思わない わからない 無回答

全体(n=887)

37.8

41.7

20.7

24.8

33.5

26.6

8.0

6.9

女性(n=502)

男性(n=379)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問29 （２）上記で「１．そう思う」と答えた項目のうち、女性が仕事を続けられる環

境づくりのために、特に改善が必要と思うものを３つまでお選びください。 

   女性が仕事を続けられる環境づくりのために、特に改善が必要と思うものについては、

「育児休業や介護休業を容易に取得できる職場環境の整備が不十分」が26.5％と最も高

く、次いで「実質的に仕事と家庭の二重負担を強いられる」（22.0％）、「男性の仕事時間

が長く、家事、子育て、介護等への参加が不十分」（17.2％）となっています。 

   性別にみると、「女性」で「実質的に仕事と家庭の二重負担を強いられる」が26.3％と

２割を超えています。 
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0 10 20 30 40

全体

(n=887)

女性

(n=502)

男性

(n=379)

家事、子育て、介護等に家族の協力や理解が得られない

育児休業や介護休業等を容易に取得できる
職場環境の整備が不十分

子育て、介護等のための施設や支援サービスが不十分

男性に比べ賃金が安く、職種も限られている

再雇用、再就職を支援する制度が不十分

短時間勤務や在宅ワークなど勤務時間の融通がきかない

職場に結婚・出産した女性が働きづらい雰囲気がある

男性の仕事時間が長く、家事、子育て、介護等への参加が不十分

仕事の時間が長いことが、いまだに評価される風潮がある

実質的に仕事と家庭の二重負担を強いられる

社会通念上、性別による役割分担意識が残っている

仕事の継続か出産・子育てかの選択を迫られる問題がある

結婚、出産、子育て期等に応じた自身のライフプラン
を考える機会が不十分

無回答

(%)


